
参　 加　 者　 数　：
アンケート回収数 ：

＜アンケート記入者について＞

①性別
　 回答内容 件数 割合

男性 5 20.8%
女性 19 79.2%
無回答 0 0.0%

計 24 100.0%

②年齢
回答内容 件数 割合

20歳未満 0 0.0%

20歳代 0 0.0%

30歳代 2 8.3%

40歳代 2 8.3%

50歳代 10 41.7%

60歳代 9 37.5%

70歳代以上 1 4.2%

無回答 0 0.0%

計 24 100.0%

③職業（立場）

回答内容 件数 割合

①消費者団体 0 0.0%

②主婦・学生・無職 0 0.0%

③生産者 0 0.0%

④食品関連事業者・団体 0 0.0%

⑤マスコミ 0 0.0%

⑥行政（自治体職員，独法職員） 2 8.3%

⑦食品関連研究・教育機関 0 0.0%

⑧その他 18 75.0%

無回答 4 16.7%

計 24 100.0%

その他（）
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④意見交換会情報入手手段
回答内容 件数 割合
食品安全委員会ホームページ 0 0.0%
自治体からの案内資料 8 33.3%
食品安全委員会メールマガジン 0 0.0%
関係者からのご案内資料 10 41.7%
知人からの紹介 1 4.2%
その他 4 16.7%
無回答 1 4.2%

計 24 100.0%

その他（）

⑤あなたは「100%安全な食品はないこと」について，どう思われますか？
回答内容 件数 割合
強くそう思う 9 37.5%
ややそう思う 10 41.7%
あまりそう思わない 2 8.3%
全くそう思わない 0 0.0%
わからない 3 12.5%
無回答 0 0.0%

計 24 100.0%

①フォーラムに参加した目的
回答内容 件数 割合
①食品のリスクについて理解を深めたかった
から

17 70.8%

②食品のリスクについて自分の意見や考えを
話したかったから

0 0.0%

③他の参加者の意見や考えを聞きたかった
から

0 0.0%

④これまでにない取組で面白そうだったから 2 8.3%

⑤少人数で相互対話に関心があったから 0 0.0%

⑥国、自治体の行うリスクコミュニケーション
について知りたかったから

3 12.5%

⑦その他 0 0.0%

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

無回答 2 8.3%
計 24 100.0%

その他（）

②どの程度満足できるものでしたか？
回答内容 件数 割合
①十分満足 4 16.7%
②ほぼ満足 17 70.8%
③あまり満足できなかった 1 4.2%
④まったく満足できなかった 0 0.0%
⑤どちらでもない 1 4.2%
無回答 1 4.2%

計 24 100.0%

③，④満足できなかった　と答えた方に伺います。
満足できなかった点（具体的に）

問２．本日のフォーラムについて

ヘルサポ地区長会
ヘルサポ地区長会
ヘルサポ
ヘルサポ
ヘルサポ便りより

食の安心安全の知識が不十分だった為

安全だと言われてばかりで・・・・・・どうなのかなと少し思います。



回答内容 件数 割合
①評価する 12 50.0%
②まあまあ評価する 11 45.8%
③あまり評価しない 0 0.0%
④まったく評価しない 0 0.0%
無回答 1 4.2%

計 24 100.0%

理由

人の意見を聞く事で新たな意見も出て来る。

今回はヘルサポが中心でしたが、もっと小さな子供さんを持つお母さん達も参加できるといいと思
いました。

問３．本日のフォーラムについてどう思われたか？

話の中心となるものを少しぼってみたらと思う。

食の安全をタイムリーな段階で意識認識したい。

グループで話し合いが出来たので良かった。

始めての経験でとても興味深くいろんな事に興味がわきました。勉強する事がまだまだありまし
た。また機会があれば参加したいと思います。

みなさんの意見が出やすい、（グループの中での意見は言いやすい）

いつも食の安全について心配しています。消費者はほとんど選ぶ権利がないようです。

自分はあまり意見をもっていなかったが、皆さの意見や専門家の解説などを聞く事が出来勉強に
なったので、このような機会はあるといいと思う。

参加者がお互いの意見を話すことができ、質問に対し適確に回答をしてもらい参加者全員で共有
できるとこあろが良い。

いろいろな話を聞けてよかった。個人によって考えの違いがあると思いました。

率直な意見がでてよかったと思う。

少数人数に分かれて意見交換しやすかった。

食品の安全に関する不安が少しはとりのぞけました。

質問をたくさん聞いて下さった事がよかった。

意見を全てキチンと拾い上げていただいて、一つひとつしっかりと回答していただいた点素晴らし
い機会をありがとうございました。

リスク評価、リスク管理など一日許容摂取量（ＡＤＩ）が理解でき良かったです。

このような会に参加出来てよかったと思う。



ⅰ．フォーラムの開催手続きは適切であった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 3 12.5%
②そう思う 17 70.8%
③あまりそう思わない 2 8.3%
④そう思わない 0 0.0%
無回答 2 8.3%

計 24 100.0%

ⅱ．情報提供「食の安全とリスク」は理解できた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 6 25.0%
②そう思う 13 54.2%
③あまりそう思わない 3 12.5%
④そう思わない 0 0.0%
無回答 2 8.3%

計 24 100.0%

ⅲ．情報提供「食の安全に関する豊田市の取組等」は理解できた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 6 25.0%
②そう思う 15 62.5%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 1 4.2%
無回答 2 8.3%

計 24 100.0%

ⅳ．意見交換の進め方は良かった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う  8 33.3%
②そう思う 14 58.3%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%
無回答 2 8.3%

計 24 100.0%

ⅴ．意見交換時に話題提供者、司会者は質問にきちんと回答していた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 11 45.8%
②そう思う 10 41.7%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%
無回答 3 12.5%

計 24 100.0%

ⅵ．食品のリスクについて参加する前に比べ理解が深まった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 7 29.2%
②そう思う 15 62.5%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%
無回答 2 8.3%

計 24 100.0%

ⅶ．自分の食生活に今回のフォーラムで知った内容はいかせる
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 6 25.0%
②そう思う 12 50.0%
③あまりそう思わない 2 8.3%
④そう思わない 1 4.2%
無回答 3 12.5%

計 24 100.0%

問４．フォーラムの進め方について，会の全体を通じて感じた印象は？



最後のいのししの話はよかった。　家の前の畑に毎晩やってきます。

問５．本日の意見交換会について，ご意見やご感想をお書き下さい

時間が少ない感じがしました。すっーと通っていったような感じ。

たいへんよかった。

食品安全委員会事務局のお話をもう少し長く詳しくゆっくりお話しして頂けたらよかったです。　時
間が短いです。

改めて食品添加物等、注意して買物、料理しようと思う。安全が安心ではない事を強く感じた。

２時間の時間があっという間でしたので、とってもいい経験させてもらいました。　これもヘルサポで
ない方も参加出来るといいと思います。

もっとたくさんの方の参加があったら良い。せっかくの良い話だから（ＰＲ不足？）

普段聞く事が出来ない話を聞く事ができ、大変ためになった。

改めて食の安全の大切さを感じこれからも情報を得る努力をしようと思いました。

よい勉強をさせていただきました、日頃から食の安全については意識しているつもりですが、まだ
まだ知らないことが多いということを痛感しました。情報に敏感でありたいと思います。


